

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (2986) Суббота, 9 июля 1966 года

Год изд. 28-й  
Цена 2 коп.

## О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Как уже сообщалось, 28 июня 1966 года сессия райсовета депутатов трудящихся заслушала отчет начальника районного производственного управления сельского хозяйства т. Акиншина о проведении заготовки кормов в районе. Районный Совет отметил, что, выполняя постановления XXIII съезда КПСС, в совхозах и колхозах района стали больше уделять внимания созданию прочной кормовой базы. В 1966 году проведено коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 460 га и поверхностное улучшение на площади 1554 га. На площади 4800 га произведен посев многолетних трав. Почти в два раза перевыполнен план посева кормовых корнеплодов. С площади 7130 га будут убираться многолетние травы на сено. Для получения семян выделено 1655 га многолетних трав и заложено 1,5 га семенников турнепса.

Однако, несмотря на правильное направление, взятое по укреплению кормовой базы, отдельные хозяйства упускают лучшие сроки массовой косовицы естественных трав на силос и сено. Руководители хозяйств, «Сельхозтехники», инженерная служба районного управления сельского хозяйства, совхозов и колхозов недостаточно проявляют заботы о механизации заготовки кормов. Неудовлетворительно организована заготовка витаминного сена, сеной муки.

Районный Совет обязал районное производственное управление сельского хозяйства (т. Акиншин), директоров совхозов, председателей колхозов принять срочные меры по устранению недостатков, отмеченных в настоящем решении, и немедленно приступить к массовой заготовке силоса и сена из естественных трав. Ремонт селесуборочных комбайнов и техники по уборке кормовых корнеплодов закончить к 20 июля. Обединению «Сельхозтехники» (т. Вейдаш) полностью удовлетворить заявки колхозов и совхозов по запасным частям для ремонта техники по заготовке кормов.

Райсовет решил довести до сведения исполкомов сельских и поселкового Советов, руководителей совхозов и колхозов, что исполком Кемеровского областного Совета своим решением от 23 июня с. г. обязал районные производственные управления сельского хозяйства, руководителей совхозов и колхозов:

1. Организовать необходимое количество механизированных и полумеханизированных звеньев, укомплектовать их кадрами, техникой, закрепить уборочные площади, разработать аккордную систему оплаты труда с учетом урожайности и сложности работ. Привлечь для участия в заготовках кормов возможно большее количество рабочих и колхозников.

2. Обеспечить высокопроизводительное использование техники на заготовке кормов, осо-

### РЕШЕНИЕ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

3. Принять все необходимые меры к улучшению качества заготовленного сена, обеспечить круглосуточную работу агрегатов по приготвлению витаминной муки.

4. Широко практиковать применение силосной закваски, химических консерваторов, а также обогащение силоса карбамидом. Добиться, чтобы в каждом совхозе и колхозе было заложено необходимое количество комбинированного силоса для молодняка крупно рогатого скота, свиней и птиц.

5. Обеспечить отвод и своевременную уборку семенных участков многолетних и однолетних трав с учетом полной обеспеченности собственными семенами.

Облисполком поручил директорам совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства выдавать в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы и заготовке силоса, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов урожая сена и силоса и до 20 процентов соломы. Облисполком рекомендовал правлениям колхозов выдавать дополнительную оплату колхозникам, занятым на заготовке кормов, сеном, силосом и соломой с учетом местных условий.

Рекомендовано руководителям хозяйств предусматривать обеспечение грубыми и сочными кормами наряду с общественным поголовьем также скот, находящийся в личной собственности. В этих целях разрешать рабочим, служащим и колхозникам с учетом местных условий производить заготовку сена на участках, где невозможна механизированная сеноуборка, на землях совхозов, колхозов и выделенных им землях госземфонда и гослесфонда, на условиях выдачи натурой до 50 проц. от заготовленного сена после сдачи качественно заготовленного сена хозяйствам.

В период массовой заготовки кормов необходимо установить сроки повышенной оплаты труда для рабочих на двадцать дней с оплатой по расценкам, увеличенным на 30 проц., а трактористам-машинистам в первые 10 дней этого периода, при условии выполнения сменных норм выработки, по расценкам, увеличенным на 60 проц., и в последующие 10 дней — на 30 проц.

Такой порядок повышенной оплаты труда на заготовке кормов рекомендован и колхозам области.

Разрешено директорам совхозов и рекомендовано правлениям

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ★ ВНИМАНИЕ — ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!
- ★ ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ.
- ★ ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ.
- ★ ИДЕТ РЕМОНТ ШКОЛ И КЛУБОВ.
- ★ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ.
- ★ МИР ВОЗМУЩЕН АГРЕССИЕЙ США ВО ВЬЕТНАМЕ.

□□□

ям колхозов устанавливать календарные сроки повышенной оплаты труда с первых дней массовой заготовки кормов в зависимости от местных условий.

Сессия райсовета обязала сельсоветы и руководителей хозяйств мобилизовать все трудовое население на заготовку кормов для общественного животноводства. Выделять для заготовки кормов привлеченным рабочим необходимую технику и транспорт для обеспечения высокопроизводительной работы.

Сессия райсовета потребовала от руководителей хозяйств создать нормальные жилищные условия и обеспечить питанием рабочих и служащих, привлеченных из городов на заготовку кормов. Особое внимание уделить обеспечению всех рабочих в период работы доброкачественной питьевой водой.

Отдел культуры (т. Татаревич), кинодирекцию (т. Шелков), сельсоветы, директоров домов культуры, зав. клубами и библиотеками обязать организовать проведение массово-политических и культурных мероприятий с рабочими, занятыми на заготовке кормов, а РПС, совхозаркоопы и сельпо организовать выездную торговлю товарами первой необходимости и товарами, пользующимися повседневным спросом, для рабочих, занятых на заготовке кормов, на поле и на полевых станках.

Районный отдел милиции, сельские Советы, руководители хозяйств обязаны установить строгий контроль за вывозкой кормов для личного скота. Каждый случай вывозки сена без пропусков расследовать и виновных привлечь к ответственности, а незаконно вывезенное сено изымать и передавать совхозам и колхозам для общественного животноводства.

## Дневник соревнований

Сводка о выполнении плана заготовки силоса дикорастущих трав в процентах в колхозах и совхозах управления на 7 июля.

Совхозы:	
«Кузедеевский»	40,9
«Партизан»	37,8
«Осинниковский»	33,4
«Сидоровский»	31,0
«Сосновский»	16,2
«Притомский»	120 т
«Безруковский»	71 т
«Ильинский»	—
«Таштагольский»	—
Колхозы:	
Имени Димитрова	4,3
«Вперед»	2,2
По управлению:	35,5

Примечание. Совхозам «Притомский» и «Безруковский» план по заготовке силоса из дикорастущих трав не был доведен, поэтому в сводке по этим хозяйствам показатели даны в тоннах.

## ДЕКЛАРАЦИЯ ПОДПИСАНА

5 июля на совещании Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора в Бухаресте была подписана Декларация об укреплении мира и безопасности в Европе.

От имени СССР Декларацию подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и член Политического Бюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

## Совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора

С 4 по 6 июля 1966 года в г. Бухаресте проходило совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

взаимной помощи, представленной на совещании Политического консультативного комитета, приняли Декларацию об укреплении мира и безопасности в Европе.

В совещании приняли участие руководители партий и правительств, министры иностранных дел и министры обороны Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

На совещании было обсуждено положение, создавшееся в результате агрессии Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме, особенно в свете новых преступных действий американских вооруженных сил, направленных на расширение войны против вьетнамского народа.

В ходе совещания был проведен широкий обмен мнениями по вопросам мира и безопасности в Европе. Государства-участники Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и

Представленные на совещании государства единодушно приняли заявление в связи с агрессией США во Вьетнаме.

Работа совещания Политического консультативного комитета проходила в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания, которая способствовала дальнейшему укреплению единства и сотрудничества социалистических стран.

## Народ Вьетнама победит

Государства-участники Варшавского Договора, представленные на Бухарестском совещании Политического консультативного комитета, обсудили положение, создавшееся в результате агрессии Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме, особенно в свете новых преступных действий американских вооруженных сил, направленных на расширение войны против вьетнамского народа.

В Заявлении, принятом на совещании, государства-участники Варшавского Договора самым решительным образом предупреждают правительство США об ответственности, которую оно берет на себя перед всем человечеством, продолжая и расширяя войну во Вьетнаме, за все не поддающиеся предвидению последствия, которые могут отсюда вытекать, в том числе и для самих Соединенных Штатов Америки.

Государства-участники Варшавского Договора, говорится далее в Заявлении, оказывают и будут оказывать Демократической Республике Вьетнам все возрастающую морально-политическую поддержку и разностороннюю помощь, в том числе экономическую и средствами обороны, материалами, техникой и специалистами, необходимую для победоносного отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме.

Участники совещания заявляют о своей готовности, если будет выражена просьба правительства Демократической Республики Вьетнам, предоставить возможность своим добровольцам направиться во Вьетнам, чтобы помочь вьетнамскому народу в его борьбе против американских агрессоров.

Партии и правительства наших стран, отмечают страны-участники совещания, считают необходимым единство действий социалистических государств для достижения победы вьетнамского народа.

Страны-участники совещания обратились ко всем государствам, которым дорого дело мира, ко всем прогрессивным и миролюбивым силам, к мировой общественности, к международному рабочему движению, к коммунистическим и рабочим партиям с призывом сплотить фронт борьбы против американской агрессии, решительно выступить против варварской войны во Вьетнаме, в поддержку мужественной борьбы вьетнамского народа.

Страны-участники Варшавского Договора обращаются к правительствам всех государств с призывом сделать все от них зависящее для того, чтобы положить конец агрессии США во Вьетнаме, ликвидировать военный очаг в Юго-Восточной Азии, добиться ослабления напряженности и нормализации международных отношений.

В заключении в Заявлении говорится: наши страны выражают свою уверенность в том, что силы мира, поддерживающие борьбу вьетнамского народа, могут заставить американских империалистов прекратить агрессию во Вьетнаме и тем самым внести большой вклад в дело обеспечения мира во всем мире. (ТАСС).

## К приезду премьер-министра Великобритании Г. Вильсона

16 июля в Москву прибудет премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон. Глава английского правительства посетит вторую

британскую промышленную выставку.

Во время пребывания в Советском Союзе Г. Вильсон будет гостем Советского правительства. (ТАСС).

# ЛУЧШИМ

ПИСЬМА  
ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## ПРИМЕР

Оговоримся сразу: животноводом первого участка колхоза имени Димитрова, о котором пойдет речь в наших письмах, предстоит сделать еще много для того, чтобы решить полностью задачу поставленную партией перед сельским хозяйством. Но здесь, пожалуй, наиболее ошутимо видны результаты проведения в жизнь указаний XXIII съезда по дальнейшему увеличению производства продукции животноводства.

При обсуждении итогов работы с'езда было решено получить нынче по 3100 кг молока от каждой коровы, что на 200 кг больше прошлого года. Прошло первое полугодие. За шесть месяцев надено свыше 1,5 тыс. килограммов молока от каждой коровы. Сейчас ежесутно животноводы получают по 13,7—14 кг. А такие доярки, как Валентина Полова, Мария Духман, Рая Полоскина, Анастасия Батищева, достигли пудового рубежа.

На участке две животноводческие бригады. Уководит ими член партии Людмила Дмитриевна Ноговицкая и Надежда Леонтьевна Сютина. Кроме них, на ферме трудятся еще восемь коммунистов — доярками, скотницами, птичницами, ветфельдшерами.

Эти люди, которые немало лет своей жизни отдали животноводству, любят свое дело, умеют увлечь за собой коллег. Труднолюбно, бескорыстно за общие успехи, забота о процветании коллективного хозяйства — вот те отличительные черты, которые характерны для коммунистов участка. Нет ни одного дела, к которому они не приложили бы свои руки, не приняли в нем активного участия.

Известно, что у коровы молоко на языке. Заботе о том, чтобы скот был всегда сыт, здесь уделяется большое внимание. И, как правило, подготовка кормовой базы начинается с ранней весны. Еще до начала посевной коммунисты обсудили на своем собрании, какие кормовые культуры будут сеяться и в каком количестве. Кто будет их выращивать. Ответственность за это дело возложена на коммунистов — бригадира Назарова и Гармашова.

Сейчас начались закладка силоса и сеносеко. Здесь давно заведено, что в этой кампании участвует все трудоспособное население. Хотя у животноводов мало времени, они не отстают от других. Пример показывают коммунисты. Бригадир Ноговицкая, Сютина, доярки Батищева, Суховольская, Попова после дойки торопятся на луга. По примеру их идут на сеносеко и все остальные работники фермы.

Но одно дело заготовить корма, а другое — бережно и рационально их расходовать. Вот тут-то основная роль и падает на работников фермы. Трудные испытания выпали прошедшей зимой на долю животноводов. Кормов требовалось много, а доставлять их нелегко. Скотники

коммунисты Батраков, Чаузов и другие в любую погоду отправлялись за сеном, делали по несколько рейсов в день, ревниво следили за тем, чтобы скот получал корм по количеству.

Как-то они обнаружили недочет в стогах. Из-за недостатка кормов стали падать надои. По предложению Сютиной животноводы соорзились и решили посоветоваться, что делать. Фурманов Пичугин доложил, что при замере стога летом была допущена ошибка и что поправить ее придется теперь. И тут выступила телятница член парткома колхоза Анастасия Горбунова.

— Я думаю, выход один — стельным коровам и молодым мукам давать больше сеной муки из люцерны, а сено о-дать дойным.

И еще характерный пример активного участия коммунистов в производственном процессе. Уже в настопный период было замечено, что надои падают через два дня на трети. В чем дело? Не могут коммунисты пройти мимо такого факта. Собрались после вечерней дойки. Доярки рассказали на своих скамеечках. Напротив — прямо на траву — пахуки. Стали выяснять, кто же виноват.

— Все зависит от пастухов, — начала Елизавета Ласкина. — Накормят коров хорошо и молоко есть.

А в какие дни меньше бывает? — спросил пастух Федор Батраков.

Бригадир Сютина поскотрела в свои записи и назвала числа.

— Так в эти дни пас Алексей Новиков, — заметил Батраков.

Новиков начал оправдываться тем, что работает пастухом недавно, пастбищ еще не знает. Коров приходится перегонять по нескольким раям в день. Новичку требовалось помочь.

На второй день Сютина пригласила бригадира-поллевода Гармашова. Вместе они осмотрели пастбища и показали их Новикову. Скачки в надох прекратились.

И так в каждом деле коммунисты, а вместе с ними весь коллектив быстро решают все вопросы, от которых зависит успех дела. Ведь они знают, что чем больше произведут продукции, тем крепче будет общее хозяйство, а стало быть, и люди будут жить богаче.

Большую роль играет и личный стимул. Успехи широкой здесь преадаются широкой гласности. Каждый день у колхозной конторы поднимается красный флаг в честь животноводов, одержавших очередную победу. Партийная организация имеет несколько вымпелов, которые вручаются передовикам при подведении итогов за месяц. Наиболее отличившиеся заносится на Доску почета.

А. СОЛОВЬХ.

Пора заготовки кормов. Как правило, эта пора совпадает с самым жарким временем года. Потому-то, наверное, так обильно цветут терпкие травы. Еще в далекую старину кошение трав считалось чем-то святым и радостным.

И в самом деле, у кого не вызовет в душе восхищение такая картина. На цветущем дуге стоит этапий здоровенный детина, грудь — косая сажень. Ровными, сильными движениями он срезает эту пахучую траву, и она, повинуясь его силе, ложится прямыми рядами. Работа эта трудная. Потому-то в косари выбирают самых сильных людей.

Я не зря вспомнила старину. В седьмом отделении совхоза «Кузедеевский» тоже траву косит вручную. И не потому, что здесь нет техники. Нет. Есть в отделении и тракторные, и конные косилки. Косят здесь вручную траву на силос и выбирают

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — ПОХОД ЗА УРОЖАЙ

## Дневник полевых работ

Положение с уходом за посевами картофеля в совхозах нашего управления таково, что вызывает серьезную тревогу за успех этих работ. Об этом говорят такие факты: междурядья на площади 300 га, в том числе гробиной площади, до сих пор не обработаны ни разу. Вторичная обработка произведена лишь на 510 га, что составляет 13 проц. от общей площади. А ведь сроки истекли, пора уже приступить к окуливанню растений.

В силу того, что часто выпадающими сильными дождями питательный азот вымывается из почвы, растения голодают и имеют бледную окраску ботвы. На складах же совхозов лежат и портятся свыше 100 тонн азотных удобрений. На совхозном третьем июле обо всем этом с агрономом шел разговор. К сожалению, от этого мало что изменилось.

В первом отделении совхоза «Притомский», а третьем отделении «Ильинского» и в некоторых других, несмотря на явный срыв работ по уходу за посевами картофеля, тракторы с этих работ снимают и используют как транспорт.

Почти всюду тракторы на последние междурядья работают в одну смену. Агрономы часто даже не знают, сколько их находится на поле (первое отделение совхоза «Притомский»). Спрашивается, можно ли мириться с таким безобразиями?

Посевы картофеля на семенных участках следует дважды обработать бордосской жидкостью. Однако ни где этого не сделано, хотя междурядья картофеля уже набирают ботвы. Это обстоятельство не беспокоит не только агрономов совхозов, но и тов. Мертвцову, которая по роду своей работы отвечает за это.

Еще хуже дело обстоит с уходом за посевами овощей междурядья которых обработаны лишь на 40 проц., а пропашка с прополкой — на площади 60 процентов.

Хороший опыт обработки

На снимке: самый крупный в мире респид теплеход «XXIII с'езд КПСС».

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

# РОСНЫЕ ТРАВЫ

Теплаев. — В первом звене у нас дела вначале шли неважно. Но когда в звене появился член партийного бюро Михаил Тимофеевич Пащенко и своим примером в труде увлек других, дела стали налаживаться. Теперь нет такого случая, чтобы не было выполнено задание.

Дневное задание свято для каждого. Босцы Мария Сергеева, Федка Челмакова, Мария Павлова, Валентина Кривальченко, конюшые Митя Вишняк, Миша Петраков, Сама Вельтихов, Леша, Коля, Люда, Мама Шуберина не уходят с поля, не выполнив задания. Девочки сгребают траву в кучи. Многие из них не отстают от взрослых.

Качество становится паролем на закладке силоса.

— Мы пришли к такому выводу, — говорит управляющий т. Теплаков, — что лучше делать небольшие ямы, чтобы за 2—3 дня ее заложить. Трава за это время не испортится, а силос будет прекрасным.

Соблюдаются и другие правила. Зеленая масса тщательно утрамбовывается. Давая возможность осесть силосу, ямы вовремя закрывают землей. На укладке поставлены звеньевые Митрофан Пантелеевич Горбатовский и Максим Филиппович Дорошкевич.

Хорошей работе способствует и то, что на заготовке применяется аккордно-премиальная оплата труда.

— Через 5—6 дней, — заявляют рабочие седьмого отделения, — план закладки силоса будет выполнен. На днях приступим к выполнению сена.

Рано утром на цветущем лугу понаблюдать люди. Быстро устанавливаются на своих рабочих местах. Росные травы всегда их ждут.

А. ШИБАЕВА.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Нерушимый союз

— Всех нас, труженников города и села, объединяет обща забота о нашем родном Советском государстве, желание как можно больше сделать для его расцвета.

Рабочие и крестьяне составляют основную массу советского народа. Их трудом создаются все материальные ценности нашего общества. Недаром и эмблемой Советского государства является серп и молот — символ нерушимой дружки и единства рабочего класса и крестьянства.

В. И. Ленин всегда подчеркивал исключительное значение политического союза рабочего класса и крестьянства в борьбе за победу социалистической революции, а после Великого Октября видел в нем силу Советской власти, залог наших успехов.

Прочность этого союза проверена в суровых битвах с многочисленными врагами Советской России, в борьбе с голодом и эпидемией, на стройках первых пятилеток, в процессе коренного революционного преобразования мелкотоварного крестьянского хозяйства в крупное социалистическое хозяйство, в борьбе Великой Отечественной войны и в борьбе за восстановление и развитие экономики в послевоенные годы. При этом рурскую роль всегда осуществлял рабочий класс, как самая передовая и организованная сила советского общества.

Рабочие и колхозники — два дружественных класса советского общества. Но между ними еще есть различия, которые вытекают прежде всего из существующей формы социалистической собственности — государственной и колхозно-кооперативной. Различный уровень обобществления сказывается и в более низком уровне механизации сельскохозяйственного производства по сравнению с промышленностью, и в менее удобных культурно-бытовых условиях жизни в деревне, чем в городе, и в более высоком уровне культуры городского населения по сравнению с сельским и т. д.

# 10 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РЫБАКА



С хорошим уловом! Фотохроника ТАСС.

## Доходная отрасль

Рыбоводство является одной из доходных, не требующих больших затрат отраслей сельскохозяйственного производства. Это видно хотя бы на примере нашего совхоза.

В прошлом году у нас был водоем площадью 11 га. Весной мы выпустили в него 28 тысяч штук мальков-годовиков карпа. А осенью выловили больше 5 тонн рыбы, на сумму свыше 6 тыс. рублей.

Ничего к имеющемуся пруду подосядили еще один — площадью 9 га. В оба водоема было запущено 70 тысяч штук годовиков карпа. С наступлением теплых

дней начали усиленную подкормку. В сутки даем по 12 граммов концентратов и по 1,5 г рыбьего жира. Занято на этом деле у нас всего четыре человека. Три сторожа, которые ведут и подкормку, и зав. рыбовым хозяйством.

Как видим, расходы небольшие. Осенью они окупятся сторицей. Всего должно быть выловлено 70 процентов запущенных в пруды рыб. Если считать, что в прошлом году мы выловили около 20 тыс. штук карпа, то нынче будет почти в три раза больше.

М. СТРИЖЕВ,  
рыбовод совхоза № 5.

плата рабочих и служащих увеличивается на 20 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. С первого июля текущего года во всех колхозах вводится ежемесячная гарантированная оплата труда. Уже полтора года колхозники получают пенсии.

Сейчас важнейшей всенародной задачей является подъем сельского хозяйства, мелиорация земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Осуществление мер, намеченных в связи с этим XXIII съездом партии и майским Пленумом ЦК КПСС, — кроное дело не только труженников полей и ферм, механизаторов и специалистов сельского хозяйства, но и рабочих, инженеров, конструкторов, изобретателей, сельских энтузиастов и мелиоративную технику, ученых, призванных решать научно обоснованные проблемы каждого гектара и продуктивности каждого животного.

Решая сообща задачи коммунистического строительства, рабочий класс и колхозники вместе с вами еще больше укрепляют свой союз, испытанный и проверенный в многолетней борьбе за лучшую жизнь.

Н. ЧЕРЕМНЫХ.

# Идет ремонт клубов

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ СЕЛЬСОВЕТА

В плане работы Кузедеевского сельсовета на летние месяцы большое внимание уделено подготовке клубов к зиме. В нем записано: к первому сентября приступить все очаги культуры в порядке — достроить клуб в Рабиновке, заново переоборудовать в поселке Номмуна и капитально отремонтировать в Тайлене.

План обстоятельно обсуждался на сессии сельского Совета. Депутаты сделали ряд дополнений. Так, по просьбе избирателей решено было переложить печь в Тайленском клубе.

Сразу же после сессии план стал превращаться в жизнь. Вторые: сразу же. Депутаты сельсовета бывали на строительстве очага культуры в Рабиновке.

Там по инициативе комсомольцев было начато строительство нового клуба. Молодежь взялась за доброе дело. Девушки и юноши отделения провели ряд воскресников. Кое-что достали из материалов, стали возводить фундамент. Об их вызове узнала все Кузедеевская область многих сел. Область откликнулась на вызов. В рабиновских же комсомольцев вскоре иссякала энергия. Помочь решили пошуметь, а стройку забросили. Так и могла бы она остаться бесправной, если бы не сельсовет. Он решил довести до конца дело, начатое и брошенное рабиновскими комсомольцами.

Председатель сельсовета Иван Григорьевич Кречетов заказал райпотребсоюз необходимые для строительства материалы. Сам позаботился об их своевременной доставке. Деньги для этого взяли из средств самообложения. Нашли и рабочих. Вскоре вновь закипела работа в Рабиновке. На днях клуб будет сдан в эксплуатацию.

Сейчас здесь идут отделочные работы. Скольких трудов стоило сельсовету достать хорошую краску!

— Хотелось сделать так, чтобы все радовало глаз в очаге культуры, — говорит т. Кречетов. — Вот и искали светлые, хорошего качества олифу, белила, краску.

К сожалению, общественность села и на этот раз не оказала помощи. Даже для того, чтобы прибить драбку, пришлось нанять рабочих. Жители Рабиновки отнекиваются тем, что время сейчас горячее, начался сеносек.

Странное объяснение. Правильно говорит, что человек всегда найдет причину отказаться, если не захочет что-нибудь сделать. Удивляет ижизненное настроение молодежи отделения. Как видно, юноши и девушки считают себя гостями, а не хозяевами родного села. Каково же будет их самочувствие в день открытия клуба? А он получился на славу. Приятное впечатление оставляют просторное фойе, светлая

гимназическая комната, удобная сена.

Немало труда вложил сельсовет и в ремонт клуба в поселке Коммуна.

— Этот клуб не терпит отлагательства, — сказали в сельсовете, — люди ждут, когда в нем будет тепло и уютно. Будем ремонтировать его совместно с совхозом. Деньги решили взять из средств самообложения.

Ремонт клуба подходит к концу. Переделаны пол, печь, потолок, поделен фундамент. Сейчас здесь идут последние отделочные работы.

— Теперь на очереди у нас Тайленский клуб, — замечает Кречетов. — На днях закончим там ремонт начальной школы и сразу же займемся им.

Жители Тайлена не будут на нас в обиде.

Тайлещи не только не будут в обиде на сельсовет, они решили сами помочь ему.

Приятно, что Кузедеевский сельсовет уделяет такое внимание своим клубам. Хотелось, чтобы его опыт переняли и другие сельсоветы нашего района. Тогда и культурная жизнь в селах оживилась бы. Нельзя умолчать и об общественной Обидно, что где-то она считает себя посторонней в таком большом деле.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

## По родной стране

ПОХОД В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

10 июля начнется Всесоюзный эстафетный звездный поход, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. Его маршрут — Заполярье — Черное море.

Подобного похода ни по протяженности, ни по числу участников, ни по объему задач в стране еще не было. В нем примут участие тысячи ребят — пионеров и школьников, курсантов клубов юных моряков. На «линиях» катерах и теплоходах пройдут Белое и Черное моря, множество рек Европейской части Советского Союза.

УЛИНА  
ИМЕНИ МАШНИСТА  
АЛЕКСЕЯ ПРОХОРОВА

По предложению трудящихся одна из улиц города Елгавы названа именем машиниста местного депо Алексея Прохорова. Тяжеловесный состав длиной почти в километр шел на станцию Крупицкая. Последняя тация перед конечным пунктом — Даугава. Именно здесь и произошло непоправимое. Внезапно машинист заметил угрозу стрельки, ведущую в туннель. Впереди был обрыв.

Алексей Прохоров приказал «всюю помощнику выпрыгнуть из локомотива, сам рванул на себя до отказа регулятор, перекрыл пар, дал экстренное торможение. Но тормозной путь был слишком мал. Ценой своей жизни машинист Алексей Прохоров спас тысячеловесный состав из 112 вагонов с ценным грузом.

Александр Прохоров приказал «всюю помощнику выпрыгнуть из локомотива, сам рванул на себя до отказа регулятор, перекрыл пар, дал экстренное торможение. Но тормозной путь был слишком мал. Ценой своей жизни машинист Алексей Прохоров спас тысячеловесный состав из 112 вагонов с ценным грузом.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТОРГОВЫХ ЗНАНИЙ

Дипломы об окончании начального университета торговых знаний вручены тремстам работников предприятий торговли

и общественного питания Душанбе.

Университет в составе трех факультетов был создан два года назад по инициативе председателя кафедр экономики торговли Таджикского государственного университета и местного общества «Знание».

Финал ОГНЕННОГО СТРАЖЕНИЯ

НОВОСИБИРСК, 7 июля. (Корр. ТАСС). Пожар, грозивший четырем миллионам гектаров сибирской тайги, — ликвидирован.

Трое суток продолжалось огненное сражение. Первыми заметили огонь в тайге летчики-наблюдатели В. И. Климентьев и В. П. Михайлов, совершавшие патрульные полеты. На борту АН-2 вместе с Михайловым находились девять парашютистов-пожарных. Раздевшись по трое, они прыгнули в разные зоны пылающего леса.

Специалисты полагают, что новое месторождение даст еще более крупные кристаллы. В ближайшее время необходимая находка будет доставлена в Уральский геологический музей.

КРИСТАЛЛ-ЛОВЕЛИР

СВЕРДЛОВСК, 7 июля. (Корр. ТАСС). Уникальный кристалл горного хрусталя обнаружил геолог в Уральских горах. Его вес — 784 килограмма, длина — 170 сантиметров.

Когда разведчики недр шурфов подвели кварцевую жилу на глубину в тридцать метров, они угодили прямо в «погреб» — гнездо кристаллов. «Малютку» подняли автотроном.

Специалисты полагают, что новое месторождение даст еще более крупные кристаллы. В ближайшее время необходимая находка будет доставлена в Уральский геологический музей.

## Дневник подготовки школ к новому учебному году

ОСМАН. Готова принять ребят Абрамовская восьмилетняя школа. Здесь переложены печи, покрашены полы, побелены стены.

ТАВРИЛОВКА. Закончен текущий ремонт в сельской начальной школе. Заготовлено топливо.

ШИЛОВКА. Отремонтирована начальная школа. Сделана и в аграда, переложены печи.

ШАРТОНГА. Приведена в порядок начальная школа. Настлааны полы, покрашена ограда. Заготовлены дрова.

## ЖУКИ НАШЕГО СЕЛА

### ТЕЧЕТ МЕДОВАЯ РЕКА

**КУЗДЕЕВО.** Заготконтора при местном райпотребсоюзе успешно справляется с планом по закупке меда от населения. Полугодовой план выполнен на 204 процента. Больше всех сдали меда любители-пчеловоды Н. Михайлов, М. Королев, Н. Мишина.

Неплохо идет закупка меда в этом месяце. Июльский план уже выполнен на 60 процентов.

### КОМИТЕТ БЛАГОУСТРОЙСТВА

**ОСМАН.** Уличный комитет возглавляет заведующий библиотекой Илларион Иванович Кобылинский. Члены комитета организуют людей на озеленение улиц, побелку

штакетника. По инициативе комитета отремонтирован колодец. На днях общественность села закончит переоборудование второго колодца.

### Следопыт

Трудна самая древняя на земле профессия следопыта. В условиях суровых сибирских мест почти полгода находится он в тайге один на один с ее красотой и коварством. Он должен уметь быстро принимать решения, метко стрелять, не зная усталости, не падать духом в нелегкий момент, потому что минута слабости иногда может стоить жизни.

Немало в нашем районе охотников. Один из них — Василий Петрович Кобяков из поселка Новостройка Кузнецовского сельсовета. Этот следопыт за год добывает столько пушнина, сколько другие за три. На вопрос, как это ему удается, Василий Петрович хитро улыбается.

— Книга тайги помогает. С раннего детства он научился читать ее. По тонким узорам следов и отпечаткам лап В. Кобяков узнает их авторов.

Этой зимой собака была плохим помощником. Снега глубокие. Она проваливалась по брюхо, быстро уставала. Самым

верным оружием был капкан. На первый взгляд ставить капканы кажется легким делом. А если разобраться? Каждому зверю нужна своя приманка. Надо знать, кто на какую пойдет. Медвежати-на, мед — чего только не пере-пробуешь! Удача в охоте — не случайность, за ней кроется большой каждодневный труд.

В этом году Василий Петрович больше всех из заготовителей добыл пушнина. На его счету не один десяток шкурок соболя, норки, лисы.

Не раз приходилось В. Кобякову ходить на рысь. Только за эту зиму Василий Петрович уничтожил четыре рыси.

Сейчас следопыт добывает мех крота, бурндука, суслика. Он уже сдал около пятисот шкурок крота.

В эти летние дни охотник идет в лес не один, он берет с собой двенадцатилетнего сына. Тот тоже боится охотничьей страстью.

Г. СЕКРЕТОВА.



## ПЕРВЫЙ СРЕДИ МОЛОДЫХ ПИАНИСТОВ

Ленинградец Григорий Соколов завоевал первую премию и золотую медаль на соревновании пианистов III Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Он один из самых молодых участников конкурса, ему 16 лет. Сейчас он учится в 9-м классе музыкальной школы-десятилетки при Ленинградской государственной консерватории.

Несмотря на свою молодость, пианист добился значительных успехов в исполнительском искусстве. В 1965 году он участвовал во Всероссийском конкурсе музыкантов-исполнителей, завоевав первое место, и во Всесоюзном конкурсе, где занял второе место.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА И ВСЕОБЩЕГО МИРА

**ТОКИО.** Группа видных писателей и деятелей культуры Японии потребовала немедленно прекратить бомбардировки территории Демократической Республики Вьетнам.

В письме, переданном государственным секретарю США Раску, подчеркивается также необходимость прекращения всех военных действий в Южном Вьетнаме.

**УЛАН-БАТОР.** Монгольские журналисты, как и весь монгольский народ, гневно осуждают расширение агрессивной войны американских империалистов против вьетнамского народа, говорится в опубликованном здесь Заявлении Союза монгольских журналистов.

Мы уверены в том, что недалек тот день, когда правительство Джонсона будет отвечать перед прогрессивной мировой общественностью за свои опасные и преступные действия.

наме и вывода всех иностранных войск из этой страны.

Эскалация вьетнамской войны, указывают авторы письма, уже почти достигла предела. Японский народ не может оставаться безучастным к создавшемуся в Азии положению и ждать, на какую часть этого района мира распространится дальше агрессия США.

\*\*\*

**КОПЕНГАГЕН.** Министр иностранных дел Дании П. Хеккеруп, отвечая на запросы депутатов Фолькетинга, заявил, что правительство Дании в официальных документах неоднократно указывало на свою глубокую обеспокоенность американскими бомбардировками Северного Вьетнама.

Последние налеты означают дальнейшее расширение военных действий. Это, отметил Хеккеруп, естественно, вызывает серьезное сожаление датского правительства, которое еще ранее отмежевалось от американской войны во Вьетнаме.

**КАИР.** Всеобщая Федерация Арабских профсоюзов решительно осудила американскую агрессию во Вьетнаме и недавние налеты американской авиации на пригороды Ханоя и порт Хайфон. «Преступление против человечества и всеобщего мира», — так квалифицируются в Заявлении Федера-



**БЕЛГРАД.** Здесь опубликована телеграмма, которую ЦК Союза молодежи и ЦК Союза студентов Югославии направили Вьетнамской Федерации молодежи. В телеграмме говорится:

Дорогие товарищи, новый акт агрессии, новые преступления, новая преступная бомбардировка населенных районов вызвали глубокое негодование югославской молодежи и студентов.

Союз молодежи и Союз студентов Югославии, как и вся молодежь и студенты нашей страны, решительно осуждают агрессивную войну американских империалистов против храброго вьетнамского народа.

\*\*\*

эти налеты. Федерация призывает все народы мира приложить максимум усилий, чтобы положить конец варварским действиям против вьетнамского народа. (ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## ПРИМЕНЯЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

В ветеринарной практике лекарственные травы, кустарники нашли широкое применение при лечении желудочно-кишечных заболеваний новорожденных телят. На протяжении ряда лет травы успешно применяются в совхозе «Сосновский» ветфельдшером Владимиром Гр.б. За счет использования лечебных трав в первом отделении совхоза уменьшено применение дорогостоящих антибиотиков и других лекарств. Это дало возможность сохранить затраты денежных средств за период с 1 января по 1 июля 1965 года с 1276 рублей до 413 рублей на этот же период 1966 года. А падеж телят сократился до минимума.

Заготовку трав в совхозе проводили доярки под руководством ветеринарных фельдшеров. Заготавливали ромашку, перечную мяту, тысячелистник, шляпки

подсолнуха, кору черемухи и другие.

При желудочно-кишечных заболеваниях животных из местных трав применяются:

**Кровохлебка.** Ее корни собираются осенью, отмываются от зелени и сушатся на солнце, употребляются в виде отвара. Корень нужно кипятить 5—10 минут.

**Тысячелистник.** Цветет с июня по сентябрь. Заготавливается во время цветения верхняя часть стебля с цветком. Сушится в тени. Трава заливается водой (температура воды 80—90 градусов) и настаивается в течение 2—3 часов.

**Душица.** Собирается во время цветения. Сушится в тени.

**Подорожник.** При хронических заболеваниях желудка давать грамм семян четыре раза в день.

**Конский щавель.** Собираются

семена после цветения, так как в них много дубильных веществ. Применяется в виде отвара по 1/4 стакана три раза в день.

**Отвар ромашки без'язычковой.**

**Пижма или дикая рябинка.** Распустившиеся щитки сушат в тени. Применяют в настое или порошке при острых расстройствах желудочно-кишечного тракта, при заболеваниях печени и желчного пузыря.

Образцы лечебных трав можно посмотреть в ветбаклаборатории.

Сейчас наступило время для заготовки лечебных трав. Работникам животноводства и ветеринарным специалистам надо принять все меры к тому, чтобы заготовить их. Польза от этого, несомненно, будет.

**М. ОВЧИННИКОВА,** директор ветбаклаборатории.



**Великобритания.** Стадион «Рокер парк» в Сандерленде. Здесь будут проходить первые игры на первенство мира по футболу 4-й группы, в которую входят команды СССР, Чили, Испании, КНДР.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.